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VERBALE DELLE DISCUSSIONI DEL  
CONSIGLIO COMUNALE DI PONTE CAPRIASCA  

DEL 24 FEBBRAIO 2021 
 
 
 
Alle ore 20.30 il Presidente del Consiglio comunale signor Matthias Bizzarro apre la 
seduta. 
Buonasera a tutti, benvenuti all’ultima seduta del Consiglio comunale di questa 
legislatura. Cominciamo con l’appello nominale. Passo la parola alla nostra 
Segretaria signora Lorena Calà Lesina. 

 
1. APPELLO NOMINALE 
 
Sono presenti: 
Balerna Micaela, Baratti Diego, Barudoni Chrystian, Bertozzi Andrea, Bertozzi 
Roberta, Bianchi Giorgio, Bizzarro Federico, Bizzarro Matthias, Bosia Fabio, Frati 
Alessandra, Furlanetto Elena, Giudici Michele, Jolli Pietro, Lucchini Norberto, 
Macconi Roberto, Peretti William, Quadrelli Giovanni, Righinetti Christian, Umiker 
Roberto, Volger Gionata, Von Gunten Sacha.  
 
Consiglieri comunali presenti: 21 su 21. 
 
 
2. APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLE DISCUSSIONI DELLA SEDUTA DI 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 09 DICEMBRE 2020. 
 
Osservazioni. 
Il signor Roberto Macconi chiede la dispensa alla lettura. 
 
VOTAZIONE: 
Si approva il riassunto del verbale della seduta del 9 dicembre 2020. 
 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 
Si approva il riassunto del verbale della seduta del 9 dicembre 2020 con 21 
favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 
 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
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3. COMUNICAZIONI DEL MUNICIPIO. 
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Buonasera a tutti da parte del Municipio. In questi giorni sono stati posati i cartelli 
indicanti i nuovi orari dei centri di rifiuti. Purtroppo gli stessi riportavano un errore, 
pertanto in data odierna sono stati rimossi in attesa della loro correzione. 
 
La seconda informazione riguarda la variante del Piano Regolatore per 
l’ampiamento dei posteggi in Via alla Chiesa. A seguito della comparsa di picchetti 
di demarcazione nel terreno accanto al cimitero, sono pervenute al Municipio alcune 
richieste di informazione. Trovare un posteggio per chi abita nel nucleo, anche dopo 
aver introdotto una nuova regolamentazione per la gestione dei posteggi comunali, 
a volte è problematico. Quanti posti auto mancano per il comparto del nucleo? Il 
Municipio non avendo uno strumento che ne quantificasse l’effettivo bisogno, ha 
dato incarico allo Studio Lucchini & Canepa Ingegneria SA di esaminare la 
problematica. La relazione consegnata nel mese di maggio, dimostrava fabbisogno 
di parcheggi per il nucleo pari a 196 posti auto. Preso coscienza di questo disavanzo 
importante, si è chiesto allo Studio di elaborare una variante di poco conto, per 
l’ampiamento dell’area di parcheggio comunale in Via alla Chiesa quale nuovo 
vincolo di PR, modificando la situazione pianificatoria attualmente in vigore. In data 
8 aprile 2019, il progetto è stato inviato al Cantone, all’Ufficio della pianificazione 
per il loro benestare. Con questa variante di poco conto, il Comune potrà realizzare 
26 posti auto e 3 posti moto aggiuntivi, i quali, anche se pochi rispetto ai 196 
mancanti, andranno a ridurre parzialmente i disagi agli abitanti del nucleo. L’Ufficio 
tecnico ha ricevuto in data 18 agosto 2020, l’approvazione della variante del Piano 
Regolatore, procedura semplificata, concernente l’ampliamento del posteggio in Via 
alla Chiesa. Dall’8 settembre all’8 ottobre 2020, è stato esposto all’albo comunale 
l’avviso di pubblicazione inerente alla variante del Piano Regolatore. Durante il 
periodo di pubblicazione, non è arrivata nessuna opposizione al progetto in 
questione. Il Municipio è in attesa dell’attestazione da parte del Dipartimento del 
territorio, la quale confermerà che durante la pubblicazione, non vi è stato nessun 
ricorso, in seguito si provvederà a fare regolare domanda di costruzione per la 
realizzazione di quanto sopra indicato. 
  
All’ordine del giorno, non c’è il Messaggio inerente alla moderazione del traffico, vi 
leggo quanto scritto dall’ingegner Del Curto lunedì 18 gennaio: “Come accordato, 
avrei dovuto fornirvi tutta la documentazione del Messaggio municipale inerente alla 
zona 30 km/h, purtroppo i tempi erano già troppo stretti e a causa di equivoci e di 
documentazione mancante, non sono in grado di dare seguito a quanto richiesto”. 
Verrà presentato nella prossima legislatura. 
 
In questa legislatura, si è parlato molto del quinto centro di raccolta dei rifiuti in Via 
Volta. La modifica del Piano Regolatore, in procedura semplificata, è affissa all’albo 
e scaduti i termini, se non vi sono opposizioni, si potrà preparare il Messaggio 
municipale per la richiesta di credito di costruzione. Per il momento è tutto. 
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4. MM NO. 1/2021 RICHIESTA DI UN CREDITO DI FRANCHI 110'000.00 PER 
IL RISANAMENTO DELLA PAVIMENTAZIONE E DELLA 
SOTTOSTRUTTURA DI PARTE DI VIA DEGLI ABETI E PARTE DI VIA 
RAVREDO. 

 
Prende la parola il Presidente Matthias Bizzarro. 
Ci sono 2 rapporti commissionali per cui chiedo a Federico Bizzarro se vuole 
prendere posizione. 
 
Prende la parola il signor Federico Bizzarro. 
Non penso che ci sia granché da dire sui 2 Messaggi, la Commissione si è riunita e 
approva e invita il Consiglio ad approvare il Messaggio 1 e il 2 che trattano la stessa 
materia. 
 
Riprende la parola il Presidente Matthias Bizzarro. 
Chiedo a Giovanni Quadrelli, relatore della Commissione opere pubbliche se vuole 
intervenire. 
 
Prende la parola il signor Giovanni Quadrelli. 
Non ho niente da aggiungere. 
 
Il Presidente chiede se ci sono altri interventi. 
 
Prende la parola il signor Chrystian Barudoni. 
Ho un intervento del momento unicamente per chiedere al Municipio quando ne 
avrà la facoltà o quando avrà la possibilità, di indicare al Consiglio comunale, quanti 
di questi interventi saranno previsti da qui ai prossimi 4 anni, perché effettivamente 
la problematica dell’acquedotto comunale è una problematica ormai conosciuta e 
quindi il Consiglio comunale dovrebbe avere le informazioni su quali saranno poi gli 
interventi da fare sull’acquedotto pubblico, che saranno probabilmente i costi 
maggiori che avremo nei prossimi anni. 
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Allora il Municipio sta attendendo uno studio fatto fare dalle AIL nel comprensorio di 
10 Comuni, in quanto si sottostà all’approvvigionamento cantonale delle acque, 
quindi bisogna regolarsi un po’ tutti e su questo studio c’è parecchio materiale su 
cui bisognerà lavorare, ma comunque tutti gli interventi che stiamo già facendo 
adesso sono adattati a questo studio. Quindi nei prossimi anni quando lo studio 
arriverà sarete tutti informati perché c’è, come dice lei, davvero tanta carne sul 
fuoco.  
 
Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente signor Matthias Bizzarro mette in 
votazione il Messaggio municipale. 
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1. È approvata la richiesta del credito di fr. 110'000.00 per il risanamento della 
pavimentazione e della sottostruttura di parte di Via degli Abeti e parte di Via 
Ravredo; 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 

 
2. Il credito sarà considerato decaduto se i lavori non saranno iniziati entro 2 anni 

dalla sua concessione; 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 

 
3. Il credito sarà iscritto nel conto investimenti e ammortizzato al 2,5% per le opere 

di fognatura, al 3% per le opere di pavimentazione e al 3% per l’adeguamento 
e potenziamento illuminazione pubblica; 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 

 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 

1. È approvata la richiesta del credito di fr. 110'000.00 per il risanamento della 
pavimentazione e della sottostruttura di parte di Via degli Abeti e parte di Via 
Ravredo con 21 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti; 

 
2. Il credito sarà considerato decaduto se i lavori non saranno iniziati entro 2 anni 

dalla sua concessione con 21 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti; 
 

3. Il credito sarà iscritto nel conto investimenti e ammortizzato al 2,5% per le opere 
di fognatura, al 3% per le opere di pavimentazione e al 3% per l’adeguamento 
e potenziamento illuminazione pubblica con 21 favorevoli, 0 contrari e 0 
astenuti; 

 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
5.  MM No. 2/2021 RICHIESTA DI UN CREDITO DI FR. 220'000.00 PER IL 

RIFACIMENTO DI UNA TRATTA DELLA CONDOTTA DELL’ACQUA 
POTABILE SU PARTE DI VIA DEGLI ABETI E PARTE DI VIA RAVREDO. 

 
Non ci sono interventi. 
 
VOTAZIONE: 

1. È approvata la richiesta del credito di fr. 220'000.00 per il rifacimento di una 
tratta della condotta dell’acqua potabile su parte di Via degli Abeti e parte di Via 
Ravredo. 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
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2. Il credito sarà considerato decaduto se i lavori non saranno iniziati entro 2 anni 
dalla sua concessione. 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 

 
3. Il credito sarà iscritto nel conto investimenti e ammortizzato al 2,5%. 

Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 

PER LA VERBALIZZAZIONE 

1. È approvata la richiesta del credito di fr. 220'000.00 per il rifacimento di una 
tratta della condotta dell’acqua potabile su parte di Via degli Abeti e parte di Via 
Ravredo con 21 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 

 
2. Il credito sarà considerato decaduto se i lavori non saranno iniziati entro 2 anni 

dalla sua concessione con 21 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 
 

3. Il credito sarà iscritto nel conto investimenti e ammortizzato al 2,5% con 21 
favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 

 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
6. MM NO. 3/2021 CONCERNENTE LA DOMANDA DI NATURALIZZAZIONE 

DELLA SIGNORA DARDANI MICOL. 
 

Non ci sono interventi. 
 
VOTAZIONE: 

1. Si accoglie la domanda di concessione dell’attinenza comunale della signora 
Dardani Micol. 
Votanti: 21; favorevoli: 20; contrari: 1; astenuti: 0 

 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 

1. Si approva il MM no. 3/2021 riguardante la domanda di concessione 
dell’attinenza comunale della signora Dardani Micol con 20 favorevoli, 1 
contrario e 0 astenuti. 

 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
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7. MM NO. 4/2021 CONCERNENTE LA DOMANDA DI NATURALIZZAZIONE 
DEL SIGNOR VENDRAMIN LUCA. 

 
Non ci sono interventi. 

VOTAZIONE: 

1. Si accoglie la domanda di concessione dell’attinenza comunale del signor 
Vendramin Luca. 
Votanti: 21; favorevoli: 20; contrari: 1; astenuti: 0 

 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 

1. Si approva il MM no. 4/2021 riguardante la domanda di concessione 
dell’attinenza comunale del signor Vendramin Luca con 20 favorevoli, 1 
contrario e 0 astenuti. 

 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
8. MM N. 5/2021 CONCERNENTE LA DOMANDA DI NATURALIZZAZIONE 

DELLA SIGNORA MOLTENI SONIA. 
 
Non ci sono interventi. 
 
VOTAZIONE: 

1. È accolta la domanda di concessione dell’attinenza comunale della signora 
Molteni Sonia. 
Votanti: 21; favorevoli: 20; contrari: 1; astenuti: 0 

 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 

1. Si approva il MM no. 5/2021 riguardante la domanda di concessione 
dell’attinenza comunale della signora Molteni Sonia con 20 favorevoli, 1 
contrario e 0 astenuti.  

 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 

Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
9. MM No. 6/2021 RICHIESTA DI UN CREDITO DI FRANCHI 1'260'000.00 PER IL 

RISANAMENTO DELLA PAVIMENTAZIONE E DELLA SOTTOSTRUTTURA DI 
VIA LOGIO. 

 
Prende la parola il signor Pietro Jolli. 
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La Commissione raccomanda di votare a favore del Messaggio, non c’è nulla da 
aggiungere a quello che è stato scritto sul rapporto, vorrei giusto ricordare una 
questione. 
Ci siamo dovuti chinare per la prima volta sulla questione dei contributi di miglioria 
in questa legislatura, è un tema abbastanza delicato e in futuro dovesse 
ripresentarsi, chiediamo di spiegare il meccanismo e la decisione di richiesta di 
contributi in maniera tale da poter verificare che ci sia una politica uguale e coerente 
nel tempo. 
 
Prende la parola il signor Giovanni Quadrelli. 
Non ho nulla da aggiungere al rapporto, il progetto è corretto, nel rapporto ci sono 
delle indicazioni di possibili risparmi che si possono fare. Faccio già da adesso gli 
auguri a chi si occuperà della direzione dei lavori perché questo sarà un cantiere 
veramente impegnativo.  
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Ringrazio le 2 Commissioni, in special modo ringrazio la Commissione opere 
pubbliche per i 2 Messaggi elaborati e li facciamo nostri, nel senso che l’Ufficio 
tecnico potrà attingere da questi Messaggi per spiegare gli interventi ai vari privati 
che verranno toccati sia per il progetto di Via Logio che per il progetto di Via degli 
Abeti e Via Rovredo. È molto più semplice spiegare con quanto scritto da voi che 
andare a cercare di spiegare noi che non siamo del mestiere. Comunque i 
suggerimenti saranno presi a carico del Municipio e saranno girati alla direzione 
lavori, in maniera da poter risparmiare quello che avete detto.  
 
Non ci sono altri interventi. 
 
VOTAZIONE: 

1. È approvata la richiesta di credito di fr. 1'260'000.00 per il risanamento della 
pavimentazione e della sottostruttura di Via Logio. 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 

 
2. Saranno prelevati contributi di miglioria nella misura del 90%. 

Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 
3. Il credito sarà considerato decaduto se i lavori non saranno iniziati entro 2 anni 

dalla sua concessione. 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 

 
4. Il credito sarà iscritto nel conto investimenti e ammortizzato al 2,5% per le opere 

di fognatura, al 3% per le opere di pavimentazione e al 3% per l’adeguamento 
e potenziamento illuminazione pubblica. 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
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PER LA VERBALIZZAZIONE: 

1. È approvata la richiesta del credito di fr. 1'260'000.00 per il risanamento della 
pavimentazione e della sottostruttura di Via Logio con 21 favorevoli, 0 contrari e 
0 astenuti. 

2. Saranno prelevati i contributi di miglioria nella misura del 90% con 21 favorevoli, 
0 contrari e 0 astenuti. 

 
3. Il credito sarà considerato decaduto se i lavori non saranno iniziati entro 2 anni 

dalla sua concessione con 21 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 
4. Il credito sarà iscritto nel conto investimenti e ammortizzato al 2,5% per le opere 

di fognatura, al 3% per le opere di pavimentazione e al 3% per l’adeguamento e 
potenziamento illuminazione pubblica con 21 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 

 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
10. MM No. 7/2021 RICHIESTA DI UN CREDITO DI FRANCHI 325'000.00 PER IL 

RIFACIMENTO DI UNA TRATTA DI CONDOTTA DELL’ACQUA POTABILE 
SU VIA LOGIO. 

 
Non ci sono interventi. 
 
VOTAZIONE: 

1. È approvata la richiesta di credito di fr. 325'000.00 per la sostituzione della 
tubazione dell’acqua potabile di Via Logio. 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 

 
2. Saranno prelevati i contributi di miglioria nella misura del 90%. 

Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 
3. Il credito sarà considerato decaduto se i lavori non saranno iniziati entro 2 anni 

dalla sua concessione. 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 

4. Il credito sarà iscritto nel conto investimenti e ammortizzato al 2,5%. 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 

 
 
PER LA VERBALIZZAZIONE: 

1. È approvata la richiesta di credito di fr. 325'000.00 per la sostituzione della 
tubazione dell’acqua potabile di Via Logio con 21 favorevoli, 0 contrari e 0 
astenuti. 
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2. Saranno prelevati i contributi di miglioria nella misura del 90% con 21 favorevoli, 
0 contrari e 0 astenuti. 

 
3. Il credito sarà considerato decaduto se i lavori non saranno iniziati entro 2 anni 

dalla sua concessione con 21 favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 
 

4. Il credito sarà iscritto nel conto investimenti e ammortizzato al 2,5% con 21 
favorevoli, 0 contrari e 0 astenuti. 

 
VOTAZIONE SULLA VERBALIZZAZIONE: 

Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti: 0 
 
 
 
11. INTERPELLANZE E MOZIONI. 
 

• Interpellanze 
 
Chrystian Barudoni, UDC/Lega dei Ticinesi, interpellanza verbale in merito 
all’eventuale aumento della tassa rifiuti. 
 
Per il Municipio risponde il Sindaco Pietro Lisdero. 
 
1. Avete il risultato delle ditte che avete interpellato per avere alternative a 

Ochsner? 
 

Dopo l’ultima seduta, l’amministrazione comunale ha fatto delle inchieste che a 
tutt’oggi non hanno avuto riscontro. Va ricordato che i costi legati allo smaltimento 
dei rifiuti sono molteplici, oltre al vettore che lei cita, di seguito ne elenco alcuni:  
 
- L’amministrazione per la gestione di acquisto, vendita e distribuzione dei sacchi. 
- Stampa e spedizione di avvisi puntuali sulle raccolte. 
- Richieste per l’eliminazione di rifiuti ingombranti direttamente al Centro Serta. 
- Investimento, a differenza di molti Comuni attorno a noi, sul territorio comunale 

sono stati costruiti dei centri di raccolta e a breve sarà realizzato il quinto. 
- Manutenzione ordinaria da contratto eseguita dalla ditta fornitrice dei cassonetti. 
- Lavaggio e disinfezione dei cassoni e delle fosse, fatti almeno 2 volte all’anno, 

eseguiti da una ditta specializzata.  
- Interventi della nostra squadra esterna per controlli giornalieri, piccola 

manutenzione e pulizia, intesa anche sgombero neve.  
- Gestione delle chiamate per lo svuotamento dei contenitori, perché a differenza 

di quelli con rifiuti solidi urbani, che sono regolarmente svuotati, gli altri sono su 
chiamata.  

- Preparazione e gestione delle giornate di raccolta rifiuti ingombranti.  
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- Cani, sono appena stati sostituiti i contenitori per la raccolta di escrementi 
canini, anche quelli hanno un costo.  

- Centro raccolta rifiuti da giardino, abbiamo l’operatore per il controllo della 
consegna degli scarti da giardino.  

- Il trattamento e l’eliminazione materiale depositato, la manutenzione del sito.  
- Raccolta plastica e carta, l’operatore per la pulizia e azionamento della pressa 

giornalmente, 7 giorni su 7.  
- Il controllo della consegna e sistemazione dei sacchi nel contenitore e la 

gestione delle chiamate per lo svuotamento dei contenitori.  
- La raccolta separata per colore del vetro, attualmente non è possibile, in quanto 

il nostro sistema non lo permette, a meno che la resa di tale raccolta è alta, non 
è detto che si possa proporre un ulteriore investimento.  
 

Comunque, il Cantone sprona i Comuni a coprire completamente i costi per lo 
smaltimento di tutti i rifiuti e non solo RSU.  
 
Il Presidente Matthias Bizzarro chiede all’interpellante come si dichiara. 
 
L’interpellante si dichiara non soddisfatto in quanto ritiene che non è una risposta. 

 
 

Matthias Bizzarro e Fabio Bosia, PLR, interpellanza scritta, in merito alla 
chiusura del parco giochi. 
 
Per il Municipio risponde il Sindaco Pietro Lisdero. 
 
Prima di rispondere devo fare alcune precisazioni.  
Il motivo della chiusura riguarda non una ma più occasioni, dove si sono riscontrati 
afflussi molto importanti di persone nell’area del parco giochi comunale. La Polizia 
effettua regolarmente delle ronde su tutto il territorio comunale, non è detto che tali 
eventi fossero in essere durante una di queste. I motivi della chiusura sono citati sui 
cartelli posti all’entrata del parco.  
 
1. Su che basi e per quale motivo il Municipio ha voluto chiudere il parco 

giochi? 
 
Su varie segnalazioni che purtroppo giungono quando il fatto è successo, così in 
accordo con la Polizia, si è deciso di chiudere.  
 
2. Il Municipio ha stabilito dei criteri precisi in funzione dei quali procedere 

alla riapertura? In caso affermativo, di quali criteri si tratta? In caso 
negativo, come valuta il Municipio di tale agire, dal punto di vista del 
principio della proporzionalità? 
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L’esecutivo non ha stabilito alcun criterio, ma ha deciso di seguire le indicazioni 
della Polizia e le normative federali che citano: il limite di assembramenti è di 5 
persone, questo vale per i luoghi pubblici, esempi in piazza, nei sentieri per 
escursioni, nei parchi, anche per la riapertura si seguiranno tali criteri.  
 
3. Sempre tenendo conto del principio della proporzionalità, il Municipio ha 

valutato misure meno incisive, rispetto alla chiusura totale 7 giorni su 7?  
 
Il Municipio valuterà eventuali misure in collaborazione con la Polizia.  
 
4. Sono state distribuite multe in relazione agli episodi di sovraffollamento 

al parco giochi? 
 
Multe in relazione agli assembramenti non ne sono state commissionate, in quanto 
non è stato possibile individuare gli attori dei fatti segnalati.  
 
Il Presidente Matthias Bizzarro chiede all’interpellante come si dichiara. 
 
L’interpellante si dichiara parzialmente soddisfatto. 
 
Il Presidente Matthias Bizzarro mette a votazione per aprire la discussione: 

VOTAZIONE: 
Votanti: 21; favorevoli: 21; contrari: 0; astenuti:0 
 
Si apre la discussione. 
 
Prende la parola il signor Giorgio Bianchi. 
È un tema sicuramente difficile per tutte le autorità da trattare, le visioni in 
quest’ambito sono discordanti, però la tendenza è di differenziare quello che 
succede con gli adulti con quello che succede con i ragazzi sotto i 20 anni e questo 
emerge ancor più dalla decisione del Consiglio federale di oggi, dove a partire dal 
1. marzo le attività per i giovani saranno allargate e concesse. 
Con questo vorrei chiedere che il Municipio riveda questa decisione, alla luce delle 
decisioni del Consiglio federale di oggi, che permetterà la riapertura, rispettivamente 
la possibilità di introdurre delle regole di funzionamento, si possono per esempio 
mettere dei numeri massimi per comparti, dire questo comparto può, possono 
esserci solo 5 persone, 10 persone, con dei comparti fissi, in modo che se i numeri 
vengono rispettati gli utenti soprattutto nei momenti di bassa utilizzazione, c’è un 
libero accesso, ed è molto importante per i giovani lasciare questa opportunità, nel 
rispetto delle misure di sicurezza.  
 
Prende la parola il signor Pietro Jolli. 
Mi aggiungo a quello che ha detto Giorgio Bianchi e io capisco che il Municipio ha 
preso questa decisione in accordo con la Polizia, però mi sembra che in tutti gli altri 
ambiti in questi mesi, ci sono delle disposizioni date dalle autorità federali, da quelle 
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cantonali e poi mi sembra che è lasciato all’individuo attenersi. So che ci sono dei 
controlli di Polizia, so che si sono delle sanzioni, per cui questo voler aggiungere 
ulteriori normative a quelle che già ci vengono dall’alto mi sembra un attimino 
eccessivo. Oltretutto si sta avvicinando la primavera, comunque c’è la voglia di aria 
aperta, abbiamo capito anche che stare fuori non implica grossi problemi e anche 
io chiedo di riconsiderare questa decisione. 
 
Non ci sono ulteriori interventi. 
 
Riprende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Allora al punto 2 abbiamo detto che anche per la riapertura si seguiranno i criteri 
che vengono dettati da Berna. Berna ha allargato un attimino, allargheremo magari 
anche noi. Quello che suggeriva il signor Bianchi, i comparti con numero chiuso, è 
un buon suggerimento ma chi me li controlla? Chi sta a controllare chi entra e in 
quanti entrano, perché quello entra e io no, non ho un agente di Polizia che stia a 
controllare le entrate nel parco. Le entrate del parco poi oltretutto sono 3, quindi 
dovrei chiuderne due e mantenerne una sola. Adesso valuteremo il da farsi, 
potremo lasciare aperto un attimino, però se capita quello che è successo, mi 
dispiace, ma preferisco dire chiudo per precauzione, perché non vorrei incontrare 
qualcuno che mi dice di che suo figlio si è ammalato perché non ho chiuso. 
 
Prende la parola il signor Chrystian Barudoni. 
Volevo semplicemente dire che negli ultimi week end mi reco al parco giochi di 
Origlio, che è regolarmente aperto, che non presenta assembramenti di sorta, che 
comunque presenta persone in grado e capaci di comprendere quale sia la 
problematica legata al Covid. Il discorso di ammalarsi, bambino o adulto, non è 
logico perché allora a questo punto dovremmo chiudere “Il Salice”, dovremmo 
chiudere le scuole elementari, dovremmo chiudere l’asilo, perché non penso sia 
legato o sia responsabilità vostra decidere cosa chiudere, cosa tenere aperto. Allora 
a questo punto chiedo al signor Sindaco di chiudere la scuola elementare, “Il Salice” 
perché ci sono degli assembramenti di più di 5 bambini. 
Io a Origlio ho visto una correttezza tra le persone, una distanza sociale, le 
mascherine e tutta la gente di Ponte Capriasca che si recava al parco giochi di 
Origlio per svagarsi un attimino. Quindi non penso che siamo in presenza di gente 
irresponsabile, sappiamo tutti che stiamo vivendo una situazione di pandemia. La 
situazione grave o non grave, ognuno poi pensa come meglio crede. Però a questo 
punto chiedo al signor Sindaco di chiudere le scuole elementari e l’asilo, perché io 
voglio che non ci siano assembramenti in questi 2 istituti. Non so dov’è la 
regolamentazione del parco giochi e degli assembramenti, ma dico la verità, a 
questo punto se il Sindaco è preoccupato perché un bambino che va al parco giochi 
si ammala, allora a questo punto perché non ha la preoccupazione della scuola 
elementare, dell’asilo e del Salice. 
 
Risponde il Presidente Matthias Bizzarro. 
Va bene. Chiudiamo quindi la discussione e passiamo all’ultima interpellanza. 
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Matthias Bizzarro e Fabio Bosia - Interpellanza scritta sulla cancellazione della 
raccolta dei rifiuti ingombranti del 13 febbraio 2021. 
 
Prende la parola il Sindaco signor Pietro Lisdero. 
 
1. Perché il Municipio ha voluto annullare la raccolta dei rifiuti ingombranti, 

prevista sabato 13 febbraio 2021 con così poco preavviso e su che basi 
ha appreso questa decisione? 

 
La preparazione del calendario con i vari appuntamenti previsti durante l’anno a 
seguire è di regola eseguita nel mese di settembre. Non era prevedibile quanto 
deciso in seguito a riguardo degli assembramenti sul suolo pubblico. L’Ufficio 
tecnico, che ha tra le proprie mansioni, la gestione dei lavori della squadra esterna, 
durante la preparazione del programma della settimana no. 6 ha segnalato questo 
appuntamento, per il quale doveva predisporre l’organizzazione.  
Nella seduta di lunedì 8 febbraio 2021, il Municipio ha preso atto della segnalazione, 
riscontrando il pericolo di assembramento superiore a 5 persone sul piazzale di 
raccolta. 

 
2. Il Municipio ha pensato ad una soluzione meno incisiva, per esempio di 

annullare unicamente il tavolino dello scambio al mercatino delle pulci, e 
non l’intero appuntamento di raccolta? 

 
L’esecutivo ha valutato la situazione sentendo delle esperienze passate riportate 
dal capo dicastero e dagli operai comunali, che descrivono in alcuni momenti della 
giornata di raccolta, molto affollati. La decisione è stata presa valutando i seguenti 
punti: 

 
- Essendo che la raccolta dei rifiuti ingombranti è programmata in un giorno solo, 

risulta difficile contenere e regolare il traffico veicolare, tenendo conto delle 
limitazioni in atto in questo periodo. 

 
- L’entrata al posteggio del centro sportivo è vicino alla Via Arch. Da Ponte, lo 

spazio all’interno dello stesso è limitato, visto lo stazionamento dei veicoli per la 
raccolta e l’esigenza di evitare assembramenti e mantenere una circolazione 
veicolare in sicurezza, il numero di veicoli ammessi deve essere limitato. Ne 
consegue che i veicoli rimangono incolonnati all’entrata di Via Centro sportivo, 
la quale deve rimanere accessibile per chi si reca al punto di raccolta dei rifiuti 
comunali. 

 
- Si ricorda, che dal mese di dicembre 2020, è entrato in funzione il nuovo orario 

dei servizi pubblici con un aumento di transiti di autopostali da e per Lugano. In 
alternanza, ogni 15-20 minuti, vi è un passaggio di un autopostale. Non 
possiamo lasciare veicoli in attesa su Via Arch. Da Ponte. 
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3. Il Municipio intende fissare una data alternativa per la raccolta degli 
ingombranti? In caso affermativo, quando e a quali condizioni? In caso 
negativo, perché? 

 
Viste le complessità elencate sopra, l’esecutivo si atterrà alle disposizioni 
riguardanti gli allentamenti inerenti agli assembramenti che saranno emanati dalla 
Confederazione e Cantoni. Inoltre, prima di fissare una nuova data, si deve chiedere 
la disponibilità interpellando la ditta esecutrice. 
Il Municipio ricorda, che gli abitanti di Ponte Capriasca hanno la possibilità di recarsi 
direttamente all’Ecocentro Serta, con l’autorizzazione rilasciata dalla Cancelleria. 
La stessa è da chiedere direttamente allo sportello durante gli orari di apertura, 
oppure (questa è una novità) da oggi la si può richiedere tramite il sito del Comune, 
sulla pagina iniziale in alto, a destra, trovate dei settori tra cui lo sportello.  
Su questa pagina nella striscia in basso alle immagini, trovate delle icone, e l’ultima 
che rappresenta una poltrona con dicitura “deposito ingombranti”. 
Seguite le istruzioni e richiedete il documento. La Cancelleria lo compilerà e lo 
ritornerà nel modo indicato da voi. 

 
Il Presidente chiede al co-interpellante se vuole intervenire. 

 
L’interpellante signor Fabio Bosia prende la parola. 
Posso chiedere un chiarimento dunque? Non si è comunque pensato ad una data 
prima del 12 giugno per poter avere una raccolta dei rifiuti ingombranti. 

 
Il Sindaco risponde di no. 

 
L’interpellante signor Fabio Bosia si dichiara soddisfatto delle risposte. 
Il Presidente Matthias Bizzarro chiede se vi sono altri interventi in merito alle 
interpellanze e mozioni. 
 
Federico Bizzarro, Socialisti e Indipendenti, interpellanza verbale in merito 
agli orari di smaltimento dei rifiuti. 
 
Io ho ricevuto alcune lamentele a riguardo degli orari per la consegna dei rifiuti che 
adesso sono stati limitati dal lunedì al sabato, dalle 7.00 alle 20.00, se ricordo bene. 
 
Risponde il Sindaco Pietro Lisdero. 
Dalle 7.30 alle 21.00. 

 
Riprende la parola il signor Federico Bizzarro. 
Allora ancora peggio. Io capisco per tutto quello che fa rumore come lo scatolame 
e il vetro che può veramente dare fastidio. Mi chiedo però se per esempio, la 
domenica durante il giorno, quando anche se si decide di andare via alcuni giorni e 
prima di partire, si butta via quel sacco che si ha, penso che non dia noia a nessuno. 
Chi si è lamentato da me dice, io sono un artigiano parto al mattino alle 6.30, cosa 
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devo fare con la roba? Non la posso buttare via, prima passavo buttavo via e la 
cosa era pacifica. Adesso siamo passati un po’ dalle stelle alle stalle, prima tutto e 
adesso veramente molto limitato. Io conosco la risposta del Consiglio di Stato che 
ha imposto così, però chiedo se non si può trovare una soluzione. 

 
Prende la parola Sindaco Pietro Lisdero. 
Scusi lei conosce la risposta? Noi non possiamo far di meglio di quello che ci hanno 
ordinato. 

 
Riprende la parola il signor Federico Bizzarro. 
E non si può negoziare? 

 
Riprende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
E no è una decisione, è una sentenza scusi, non si può negoziare su una sentenza. 
 
Prende la parola la signora Graziana Rigamonti Villa. 
Solo per chiarire un piccolo punto, vi ricordate che ci sono stati dei ricorsi di 
determinati residenti domiciliati nel nostro Comune e poi a seguito di questo, di 
competenza del Servizio ricorsi del Consiglio di Stato, c’è stata la decisione che 
praticamente ci ha imposto la domenica niente, neanche il sacco ufficiale. Ponte 
Capriasca si può buttare, anche se non fa rumore e questo così noi non possiamo 
andare incontro alla decisione del Servizio ricorsi del Consiglio di Stato. Dopo se in 
altri Comuni, vicini a noi, non ci sono stati ricorsi, il Consiglio di Stato non ha dettato 
il divieto per buttare qualsiasi rifiuto la domenica, questo è un altro problema. Noi i 
ricorsi li abbiamo avuti, la decisione è quella e non possiamo andare contro. 

 
Il Presidente chiede all’interpellante come si dichiara. 
 
L’interpellante Federico Bizzarro si dichiara soddisfatto. 

 
Prende la parola il Presidente Matthias Bizzarro. 
C’era Giorgio Bianchi, se non erro, poi Chrystian Barudoni e Giovanni Quadrelli. 

 
 
Giorgio Bianchi, Lista Civica 6946, interpellanza verbale riguardante la 
strategia comunale sui futuri interventi stradali. 

 
Prende la parola il signor Giorgio Bianchi. 
Signor Sindaco, signori municipali, con le interpellanze del 1° novembre 2018, 
avvalendomi della facoltà concessa dalla legge, mi ero permesso di interpellare il 
Municipio che nuovamente interrogo. Dopo aver preso atto degli interventi stradali 
negli ultimi anni, tenuto conto dell’attuale situazione delicata finanziaria del nostro 
Comune, intendevo avere maggiori chiarimenti sulla pianificazione, in particolare 
urbanistica e degli interventi previsti. Stasera abbiamo ricevuto qualche 
informazione sulla pianificazione dei posteggi, però non molta perché ci viene detto 
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che ne mancano 196 e ne progettiamo 32, anzi ne progettiamo 26, interventi di 
moderazione del traffico, si fanno dei posteggi, non abbiamo informazioni su quali 
saranno le conseguenze di questo aumento di posteggi, rifacimento delle strutture, 
come già sollevato oggi, finanziamo tante opere senza un concetto. Sono nella 
Commissione del Piano Regolatore da 5 anni e senza che la Commissione venisse 
mai convocata e le informazioni in Consiglio comunale sono state molto scarse, 
questa sera qualcosina di più. Quindi in considerazione di quanto sopra esposto, 
chiedevo al Municipio se intente in un prossimo futuro informare di più il Consiglio 
comunale sui progetti che ci sono in corso. Sono previste delle misure di 
accompagnamento per gli impatti negativi delle opere sul traffico, in particolare sui 
nuovi posteggi, attraverso il nucleo. Quali sono i progetti che ha sviluppato il 
Municipio e se esiste una lista degli interventi prioritari per i prossimi anni e quale 
ultimo e quinto punto, le conseguenze finanziarie positive e negative a dipendenza 
delle strategie scelte dal Municipio.  
Ho presentato un dettato a questa interpellanza, quindi forse il Municipio non potrà 
rispondere completamente, ringrazio comunque per l’anticipo fatto in serata. 
 
Prende la parola il Sindaco signor Pietro Lisdero. 
Allora, rispondiamo quanto segue: il Municipio informa in maniera continua il 
Consiglio comunale sugli interventi puntuali durante la trattanda delle comunicazioni 
del Municipio. Per quanto riguarda il possibile nuovo posteggio nella zona vicino al 
cimitero, al momento non essendo ancora in fase di progettazione, non vi è ancora 
nessuno studio per ridurre gli impatti negativi al traffico. Il Municipio al momento, 
oltre che alle richieste di credito votate questa sera e quelle votate durante la seduta 
di dicembre 2020 e all’inserimento come richiesto dal Consiglio comunale dei 30 km 
generalizzato, non ha sviluppato nessun altro progetto. Al punto 4, il Municipio è in 
attesa del Piano manutenzione strade, documento che permetterà di indicare in 
maniera puntuale quando e quali interventi saranno da eseguire. Non possiamo 
ancora valutare a quanto ammonta la spesa, pertanto non siamo in grado di 
rispondere a qual è l’impatto finanziario.  
 
L’interpellante si dichiara soddisfatto. 
 
 
Chrystian Barudoni, UDC/Lega dei Ticinesi, interpellanza verbale riguardante 
la variante di poco conto del Piano Regolatore sulla creazione dei nuovi 
posteggi. 
 
Prende la parola il signor Chrystian Barudoni. 
Approfitto 1 minuto per ringraziare tutti i colleghi che hanno lavorato con me in questi 
5 anni vista che questa, teoricamente salvo decisioni dell’ultimo minuto del Consiglio 
federale, sarà l’ultima seduta di questa legislatura, quindi prima di tutto ne approfitto 
per ringraziare tutti i colleghi, ringraziare il Municipio per questa collaborazione. 
Grazie mille a tutti, sono stati veramente 4 anni molto molto interessanti.  
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Allora la mia domanda è molto semplice, perché la variante di poco conto per i 
parcheggi che saranno creati in zona cimitero, ha chiesto poco tempo per la 
decisione del Cantone rispetto alla variante di poco conto del Piano Regolare per il 
quinto centro dei rifiuti? 
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Allora la differenza tra una decisione e l’altra è di circa 3 mesi, questo è lo scarto 
delle 2 decisioni. Ci ha messo un attimino di più perché c’era un Ufficio dei 14 che 
dovevano decidere, un po’ indeciso a rilasciare la licenza.  
 
Riprende la parola il signor Chrystian Barudoni. 
Per la prossima seduta, gradirei avere le date di inoltro delle richieste di modifica di 
poco conto, sia per i parcheggi sia per il quinto centro rifiuti. 
 
Il Presidente Matthias Bizzarro chiede come si dichiara l’interpellante. 
 
L’interpellante si dichiara non soddisfatto. 
 
 
Giovanni Quadrelli, Indipendente, interpellanza verbale sul documento fornito 
dal Dipartimento della sanità e socialità “Prendersi cura di sé”. 
 
Prende la parola il signor Giovanni Quadrelli. 
Signor Sindaco, signori e signore municipali, da parte mia sta mettendo a dura prova 
la salute della popolazione anche a livello psicologico. Questa situazione di 
emergenza sanitaria, con tutte le conseguenze del caso, ha disorientato parecchie 
persone, creando malessere e generando spesso reazioni eccessive, anche per 
situazioni banali. Per promuovere il benessere e la salute mentale in questo periodo 
così critico, il Dipartimento della sanità e socialità di Raffaele De Rosa, in 
collaborazione con salutepsi.ch, ha recentemente pubblicato un opuscolo per 
prendersi cura di sé, anche in tempi difficili. 
L’opuscolo è disponibile gratuitamente su ordinazione in forma cartacea ed è 
possibile disporre di copie a sufficienza, da poter essere distribuito a tutti i fuochi 
del Comune. Per dare un segnale che anche la politica si prende cura della salute, 
chiedo: il Municipio è al corrente della promozione della salute mentale dei ticinesi 
del Dipartimento sanità e socialità? Il Municipio intende prenderne parte, ordinando 
gratuitamente il volantino ed assumendosi le spese di spedizione a tutti i fuochi? 
Ringrazio per le risposte. 
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Dunque, di questo bollettino sinceramente non ero a conoscenza, comunque è 
fattibile tutto quanto richiesto da lei, incarichiamo la Cancelleria di predisporre per 
la comanda e la distribuzione a tutti i fuochi.  
 
Il Presidente Matthias Bizzarro chiede all’interpellante come si dichiara. 
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L’interpellante si dichiara soddisfatto. 
 
 
Andrea Bertozzi, PPD, interpellanza verbale in merito alla situazione Covid 
all’interno dell’amministrazione comunale. 
 
Prende la parola il signor Andrea Bertozzi. 
Come abbiamo visto anche questa sera, in questo periodo l’argomento Covid è 
molto presente. Chi vuole aprire, chi vuole chiudere, chi si preoccupa della nostra 
salute e io vorrei sottolineare l’importanza comunque di mantenere l’operatività del 
Comune. Nel caso ci fosse un contagio tra la squadra esterna o tra gli impiegati del 
Comune, il tracciamento imporrebbe il blocco della Cancelleria o della squadra 
esterna.  
Oltre a quanto fatto, il Municipio con queste chiusure, che io personalmente 
approvo, come vuole procedere a garantire l’operatività comunale? Si è pensato o 
all’home working o alla separazione delle squadre o i turni di lavoro fissi e regolari?  
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Per quanto riguarda la squadra esterna, loro sono fuori e rischiano meno di trovarsi 
in contatto ravvicinato uno con l’altro, se si mantengono le regole date 
dall’ordinanza, non dovrebbe sussistere il problema. Per quanto riguarda invece i 
dipendenti all’interno, sono state predisposte zone di lavoro separate, in maniera 
che si trovino il meno possibile a contatto tra di loro. 
 
Il Presidente Matthias Bizzarro chiede all’interpellante come si dichiara. 
 
L’interpellante si dichiara soddisfatto. 
 
 
Roberto Macconi, PLR, interpellanza verbale in merito allo studio sul 
fabbisogno dei posteggi nella zona Nucleo Vecchio. 
 
Prende la parola il signor Roberto Macconi. 
C’è una domanda per via dei posteggi, avete detto 196 mancanti, è giusto? Ma su 
che base? 
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
È stato fatto uno studio dallo Studio d’ingegneria Lucchini & Canepa, è uno 
strumento fatto sul Piano Regolatore e questo strumento a noi mancava dall’inizio 
del Piano Regolatore. I i calcoli sono stati eseguiti da loro ed è stato appurato che 
196 posteggi mancano per chi abita nel nucleo.  
 
Riprende la parola il signor Roberto Macconi. 
Personalmente mi sembra molto eccessivo, se fossero 196 posteggi mancanti, 
vuole dire che tutte le sere io non trovo il posteggio. 
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Riprende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Sono valutazioni fatte sulla possibilità di appartamenti abitati nel nucleo: Non tutti 
sono abitati attualmente e non tutti sono riattati. 
 
Il Presidente Matthias Bizzarro chiede all’interpellante come si dichiara. 
 
L’interpellante si dichiara parzialmente soddisfatto in quanto ritiene che le 
valutazioni sono eccessive. 
 
 
Pietro Jolli, Lista Civica 6946, interpellanza verbale in merito ai posteggi nella 
zona Nucleo Vecchio e all’aumento di collaborazione tra esecutivo e 
legislativo sui futuri interventi di pianificazione. 
 
Prende la parola il signor Pietro Jolli. 
Mi riaggancio anche io a questo punto e giustamente la cifra di 196 è grande e come 
già sottolineato da Giorgio Bianchi poco fa, una scelta del genere cioè aumentare 
questo numero, poi magari ne verranno fatti di meno, comunque il numero di 
posteggi nel nucleo sicuramente ha influenza su quello che è il volume di traffico, 
sui flussi del traffico all’interno del nucleo e oltretutto diciamo che in un momento in 
cui molti Comuni o comunque anche il Ticino punta, si vuole puntare su quello che 
è il trasporto pubblico. Evidentemente dare seguito a questo tipo di esigenze è un 
segnale che potrebbe andare in contrasto. Mi chiedo dunque, vista la delicatezza 
del tema, su cui questa sera nessuno può esprimersi, se il Municipio non ritiene 
opportuno in futuro, coinvolgere le Commissioni di opere pubbliche e il Consiglio 
comunale per fare un piano organico, per capire come il traffico verrà gestito e 
sviluppato in futuro dal nostro paese e non fare un pezzo per volta. Sembra evidente 
che fra la moderazione del traffico a 30 km/h e la creazione di 196 posti mancanti, 
sia è giunto il momento di chinarsi e di fare un piano veramente fatto bene che 
guardi lontano. 
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Ne prendiamo atto.  
 
Prende la parola il Presidente Matthias Bizzarro. 
Va bene. Immagino che prenderne atto non si intenda che risponderanno alla 
prossima seduta. 
 
Riprende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Prendiamo atto dei consigli. 
 
Riprende la parola il signor Pietro Jolli. 
La domanda è ritiene il Municipio che sia necessario chinarsi sul problema assieme 
al Consiglio o comunque alle Commissioni imputate all’interno del Consiglio 
comunale? 
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Riprende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Va bene, appunto ne prendiamo atto e in futuro il prossimo Municipio vedrà il da 
farsi, lasceremo questa eredità al prossimo Municipio. 
 
Il Presidente Matthias Bizzarro chiede all’interpellante come si dichiara. 
 
L’interpellante si dichiara soddisfatto. 
 
 
Chrystian Barudoni, UDC/Lega dei Ticinesi, interpellanza verbale in merito 
all’ordinanza dei rifiuti. 
 
Prende la parola il signor Chrystian Barudoni. 
Allora mi riallaccio a un tema a me molto caro, ormai lo avete capito è la gestione 
dei rifiuti. È stata pubblicata il 18 di febbraio la nuova ordinanza, impugnabile sotto 
tutti i punti di vista perché sono riportati dei grossolani errori, all’articolo 6 raccolta 
rifiuti ingombranti in loco, si cita l’anno 2019, si cita sabato 20 febbraio del 2021, 
invece la data era il 13 di febbraio e quindi la mia richiesta è, per le prossime 
ordinanze dei rifiuti per evitare che siano impugnate da chicchessia, chiedo al 
Municipio di fare un doppio controllo su quanto emanato. 
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Ne prendiamo atto. 
 
Il Presidente Matthias Bizzarro chiede all’interpellante come si dichiara. 
 
L’interpellante non si dichiara soddisfatto vista la mancanza di una risposta. 
Non ci sono ulteriori interventi. 
 
Il Presidente Matthias Bizzarro ringrazia tutti. 
 
Prende la parola il Sindaco Pietro Lisdero. 
Ho ancora qualcosa da dire. Quando è entrato in carica questo Municipio è saltato 
all’occhio perché dipinto di rosa. A tutti gli appuntamenti elettorali viene rimarcato la 
quota di questo colore, presente nei consessi votati. È stata la prima volta a Ponte 
Capriasca che le signore erano in maggioranza. Esperienza avuta con un Municipio 
rosa, da rifare al di là del sesso, qui includo anche il collega Lepori, si è potuto 
lavorare bene, con persone capaci, interessate alla cosa pubblica.  
 
Gentili signore, egregi signori, siamo all’ultimo atto di questa legislatura prolungata. 
Il Municipio si era prefissato di non eseguire lavori che non fossero prioritari, per 
poter ammortizzare quanto fatto nelle legislature passate. Lo abbiamo potuto fare 
anche chiedendo un sacrificio alla popolazione, con un aumento del moltiplicatore 
d’imposta. Però pari tempo, abbiamo affinato i servizi alla popolazione, 
introducendo il servizio extrascolastico “Il Salice” e migliorando il servizio alla 
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mensa. Lo spostamento degli spazi della Cancelleria, ha permesso di separare 
l’utenza dell’Ufficio tecnico. La Posta era ed è rimasta in servizio nel nostro Comune. 
Abbiamo voluto tenere un servizio basilare per tutta la popolazione, specialmente 
per quella che non dispone di un veicolo, grazie al consenso e all’impegno degli 
impiegati di Cancelleria. 
 
Da quando è iniziata questa pandemia, a tutti i dipendenti è stato richiesto un 
maggiore impegno, alle signore addette alle pulizie per garantire luoghi di 
accoglienza per i bambini più sicuri igienicamente, ai docenti che hanno fatto un 
accudimento e lezioni a distanza. Tramite gli operai della squadra esterna, agli 
anziani che ne fanno richiesta, da lunedì a sabato viene consegnato un pasto 
giornaliero. A tutti gli impiegati comunali va il ringraziamento di questo Municipio per 
l’impegno profuso. A chi non si ripresenta, ringrazio per quanto fatto durante la 
legislatura, a chi si ricandida come pure ai nuovi candidati, faccio gli auguri per una 
proficua campagna elettorale. 
 
Prende la parola il Presidente Matthias Bizzarro. 
Anche da parte mia grazie mille per questa legislatura. Auguro a tutti una buona 
campagna elettorale e un periodo sano e al sicuro fino a che sarà finita questa 
emergenza. Buona serata a tutti. 


